

我省五部门采取“线上+线下”相结合方式

# 为留学归国人员服务山西搭建平台

据新华网消息 项目路演，省内各路专家汇聚一堂，共同为留学归国人员创新创业出谋划策，结合山西实际提建议，为后续服务做铺垫；对接交流，企业与留学归国高层次人才双向奔赴，一线对接，共谋发展。11月15日到16日，“聚才聚力海智晋创——2023海外赤子服务山西行暨留学人员创新创业项目路演活动”在太原举行。省人社厅等五部门合力为留学归国

人员在晋创新创业提供服务，为海外人才“服务山西、建设山西”搭建平台。

本次活动由省人社厅、省教育厅、省科技厅、省归国华侨联合会、山西转型综改示范区管委会主办。采取“线上+线下”相结合的方式进行，分“海外人才对接活动”和“留学人员项目路演活动”两部分，涉及高层次人才服务项目20多项，留学人员路演项目6项，涵盖新一代信息技术、生物医药、人

工智能、先进制造、食品营养与健康等领域。

人才项目对接活动中，董嵘、郑文、杜凤麟等高层次人才分赴我省太重集团、山西云时代技术有限公司、山西紫林醋业股份有限公司等企业，开展现场技术指导和技术交流等活动，帮助企业破解技术难题，推动人才和产业互促互进。留学人员创新创业项目路演活动中，张东光等6名海外归国博士、硕士就《基于柔性温差供电技术

的研石山温度无线监测系统》《新材料助力机器人创新及特种机器人的研发与应用》等创新创业项目详细介绍情况，专家给出专业点评意见、项目发展建议。现场多家用人单位、招才引智负责人、投融资机构深度关注路演项目，为后续需求合作、成果转化奠定基础。当日，20余位海外高层次专家、留学人员和省内16家人才工作机构、对接单位工作人员等150余人参会。

市公安局经侦支队

## 开展防范经济犯罪宣传活动

本报讯（记者 郑苗苗）连日来，市公安局经侦支队以“与民同心，为您守护”为主题，通过广场宣传、警民互动、走进社区、做客直播间等多种形式，开展了一系列防范经济犯罪主题宣传活动。

18日，在万达广场，民辅警通过发放宣传单、悬挂横幅、设立展板、现场答疑解惑等方式，向市民面对面宣传了预

防集资诈骗、养老诈骗、传销、合同诈骗等与人民群众生活息息相关的防范经济犯罪知识，揭露各类典型案件的防范手段及危害。同时，现场还设置了互动答题抽奖环节，市民们积极参与有关防范经济犯罪的知识答题。

17日，经侦支队二大队副大队长李莉走进大同广播电视台经济文艺广播直播间，曝光了涉众型经济犯罪的新手

段，向广大听众宣传了防范经济违法犯罪的方法，有效提升了大家的防范意识。此外，经侦支队还深入街道、企业、社区、商业经营网点，通过张贴海报、分发宣传单等形式，向群众介绍了非法集资、传销、侵权假冒、假币、私募以及银行卡诈骗、合同诈骗等常见性、多发性经济领域违法犯罪的形式和特点，向群众传授了防骗知识和自救技巧。

山西高速交警

## 拧紧危化品运输“安全阀”

本报讯（记者 辛雅君）为深入推进冬季突出违法行为专项整治行动，近日，山西高速交警二支队民辅警深入周边危化品运输企业、服务区，向危化品运输车辆驾驶人点对点开展冬季交通安全宣传、隐患排查。

检查过程中，民警们查看了企业危险化学品运输车辆的GPS动态监控、安

全管理和学习培训台账，检查了危化品运输车辆的安全技术情况，要求企业负责人从内部安全管理入手，抓好日常管理，定期对驾驶员进行安全行车教育，引导他们自觉遵守交通安全法律法规，安全文明驾驶。

针对危化品运输车辆体积庞大、车身高、转弯半径大、稳定性低等特点，民

警叮嘱驾驶员杜绝不文明交通行为，坚决做到不超载、不超速行驶、不疲劳驾驶，时刻把安全放在首位，确保自身及他人生命财产安全。民警提醒驾驶人，冬季雨雪雾等恶劣天气增多，驾驶时要控制车速并保持安全车距，留出充分的反应时间和制动距离，避免急刹车、急转弯和急打方向盘。



## 灵丘县举办乡村群众文艺展演活动

本报讯（记者 宋芳 通讯员 马明清）近日，灵丘县举办了“文化惠民 和美灵丘”乡村群众文艺队伍才艺大展演活动，来自全县各乡镇的22支文艺小分队轮番上阵，为群众带来了一场内容丰富、形式多样的文化盛宴。

文艺展演在大气磅礴的《威风锣鼓》中拉开序幕，歌曲《江山无限》《人间第一情》高亢嘹亮、婉转悠扬；舞蹈《人说山西好风光》《生在中国比蜜甜》精彩绝伦、别具风情；戏剧表演《打金枝》《朝阳沟》惟妙惟肖、余音绕梁。此外，形式活泼的罗罗腔，优雅柔美的旗袍秀，幽默风趣的相声表演等异彩纷呈。

“表演节目类型多，演得也很精彩，极大活跃了咱们百姓的文化生活。”观众刘翠平说。

冰雪燃情 角逐冬景 超20万元奖池等您开启

## 首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征稿启事

为了深入贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想，以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容为拍摄主题，表达“千里冰封，万里雪飘”的山河壮美和家国情怀，以“各美其美、美人之美、美美与共”的胸怀讲好中国“冬景故事”，突出展现山西省大同市的独特冬季魅力，提升大同冬季旅游品质和内涵，特举办首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展，现面向全社会征集作品。

### 一、组织机构

主办单位：中共大同市委宣传部

承办单位：人民摄影报社

大同市文学艺术界联合会

大同日报社

协办单位：大同市美术馆

大同市摄影家协会

### 二、征集时间

自公告之日起至2023年12月22日。

### 三、题材组别

1.“冬览华夏”组

表现全国各地（除山西省大同市外）的冬季风光、人文、冰雪运动等题材，生动呈现冬季风光的艺术美感和人们在冬季环境中的生产生活场景，反映人与冬季环境和谐相融的情感和意境。

2.“大同冬韵”组

表现古都大同具有文化底蕴和地域

特色的冬季风光和人文作品，还有表现地方特色美食、文化传承等方面的民俗作品，以及反映社会经济各方面蓬勃发展等内容的作品均可参赛，要求拍摄地点必须在山西省大同市行政区域内。

### 四、投稿要求

投稿作品为电子版，JPG格式，每幅作品文件大小5MB—10MB。黑白、彩色，单幅、组照均可，组照（3—6）幅为一件作品，组照应按照图片顺序编号。每位作者限投6幅（组）作品。

艺术类作品，允许进行适当的后期加工制作，但冰雪效果必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律；纪实类作品，要求必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律，只能进行适当的剪裁和调光、色调处理。

所有报送作品均需主题鲜明、内容健康，蕴含思想性、注重艺术性。作品内容要符合社会主义核心价值观，不得违反法律法规，不得涉及国家秘密、工作秘密，不得违背公序良俗、道德规范，不得误导公众认知，不得剽窃抄袭，不得含有色情、暴力、种族与宗教歧视、封建迷信等国家法律法规明令禁止的内容。

### 五、奖项设置

“冬览华夏”组设：

金奖2名，奖金各10000元；  
银奖5名，奖金各5000元；  
铜奖8名，奖金各3000元；  
入围奖100名，奖金各200元。  
“大同冬韵”组设：

金奖2名，奖金各10000元；  
银奖5名，奖金各5000元；  
铜奖8名，奖金各3000元；  
优秀奖70名，奖金各500元；  
入围奖100名，奖金各200元。

所有奖项均颁发证书。奖金金额均为税前，个人所得税由主办方代扣代缴。

### 六、投稿方式

本次大赛采取网上投稿，请登录人民摄影网（www.51peoplephoto.com）首页，点击影展频道，进入“情暖冬季 镜美大同”摄影展专区，根据页面提示，注册并填写相关信息、上传参展作品。本次大展只收电子文件，文件格式要求为JPG（每幅5MB—10MB）。每幅图片须有唯一的标题，不接受“未标题”或“无题”作品，组照中的所有图片均须有唯一标题。不允许在图片上出现标题和作者的任何信息，也不允许在作品标题中出现作者名字等相关身份信息。

投稿咨询电话：0351-4299260，联系人：李毅；  
13623424998，联系人：纪萍。

### 七、获奖作品公示及展出

评选结果将在人民摄影网（www.51peoplephoto.com）和大同日报融媒体微信公众号进行公示，为期一周。公示期间设立专用信箱，受理实名举报。

获奖作品将在大同市美术馆举办线下展出，并在《人民摄影》报刊专版选登，人民摄影报社新媒体同步刊发。

### 八、注意事项

1.所有参展作品必须为作者本人的原创作品，必须依法独立拥有作品的著作权，严禁剽窃、抄袭。

2.如主办方需要，参赛者应向主办方提供含有拍摄机型、拍摄时间、相关参数等完整数据的原始作品或适用于展品制作的大文件作品，如无法提供则视为放弃获奖资格。

3.投稿作品所涉及著作权、版权、肖像权、名誉权等法律责任由投稿者本人承担，主办单位不承担任何连带责任。

4.主办方对获奖作品享有编辑、使用、公开展映等权利。主办方将入选作品用于非商业用途（包括用于户外、展览、印刷品、媒体、网络等）宣传，不再向作者取得授权，不再另外支付费用。

5.本次摄影展不收参展费、不退稿。

6.本次摄影展解释权归主办方所有，凡投稿即视为同意并遵守所有规定。